

NAGYKÖRÖS ÉS VIDEKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykörösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagykörös, I. ker. Széchenyi-útr 10.
TELEFONSZÁM: 78.
Megjelenik hetenként kétszer:
Csütörtökön és Vasárnap reggel.

Felölös szerkesztő és fapulajdonos:
D. Tóth Ferenc.
Főmunkatársak:
Eszavády Sándor. Wizer Aladár.

Előfizetési árak:
HELYTARTÓ:
Egy évre 28 K, 1/2 évre 14 K, 1/4 évre 7 K.
VIDEKEK:
Egész évre 32 K, 1/2 évre 16 K, 1/4 évre 8 K
Egyes szám ára vasárnap 40. hétköznap 30 f
Nyitár soronként 1 korona.

A föld — a jövőnk.

Írta: Balkányi Béla.

Rettentő sorsesapásnak ideje fölt ránk. A bibliai Jób nem szenvedett annyit, mint a magyarság. Szenvedett a nép, az ország, szenvedett minden egén. — Megtűzdelve, megtűzdelve minden tati lakossága. Sok tízezer a sánta, béna, nyomorult. Százazrek eszik még most is szibériai tőben, vagy lakatlan szigeteken a rabság kenyerét. Idehaza meggyalázva, kivetkőztetve, javaikból kitosztva a félország. Akik visszatértek, nem találják helyüket a hazában és már-már arról álmodoznak, hogy messze idegenbe menjenek jobb hazát keresni. Azt a szenvedést, a melynek leirasára nincs ereje a tolnak, az a könnyelműen felidézett háboru mére ránk, amelynek megindító. — fájdalom — semmit meg nem iontoitak, semmit meg nem gondoltak. (!) Lejtőre jutottunk és zuhantunk le a mélységbe.

1918. október 30-ika volt a megváltás napja.

A forradalom véget vetett a tovbábi vérontásnak és hozzáfogott az újraépítéshez. De ez az építés is kegyetlenül nehéz munka, elfnyedt izmu, meggémberedett ujjú, elfagyott lábú emberekből áll az ország, hiányzik a szén a gyárakban és a nyersanyag, hiányzik a gazdaságokból az ennivaló, a szerszám, a gép, az ígásállat, a vetőmag, a takarmány. Hol van az az óserő, amelyre még ma is támaszkodhatunk? Az egyetlen, ami megmaradt világok-összeomlása idején, az, ami új életet hoz ebbe a megdermiedt világba, az — a föld. A föld az, amely tisztesen, huszszorosan megtermi a belevetett magot, amely megjutalmazza a dolgozó földmives láradságát, amely magából hozza ki azokat az eszközöket, amelyek a termések fokozásához kellenek.

Még sok minden jóra fordulhat ebben a szomorú világban, ha a föld a dolgozó ember kezére megy.

A magyar népkormány ezt crezte, amikor néptörvényt hozott a földmives nép földhöz juttatásáról. Február 16-án jelent meg a törvény és még azon a napon életbe is lépett. A törvény

első pontja úgy szól, hogy a magyar népköztársaság a földmivelő nép kezére akarja juttatni az ország termőföldjét. Ennek a sok paragrafusból álló törvénynek ez az első mondata a legnagyobb erőssége. A kormánynak komolyan eltökélt szándéka, hogy minden nagybirtoknak egy bizonyos mértékű meghatadó részét elveszi, pénzzel kisajátítja eddigi tulajdonosától és kiosztja az abban a községben lakó földre igényt tartók között.

Az igényjogosultak között bizonyos sorrend van megállapítva. Általában csak a földmiveléssel foglalkozó emberek kapnak földet és pedig olyanok, akiknek nincs földjük, vagy nincs egy családi kisbirtoknak megfelelő földjük. A nős emberek előbb kapnak földet, mint a nőtlenek, a rokantak hamarabb, azután azok, akik teljesítettek katonai szolgálatot a háboruban, utójjára azok, akik nem teljesítettek katonai szolgálatot. Gondoskodás van az elesettek özvegyeiről, a munkaképtelenné vált rokkantak és a hadifogságban levők feleségeiről, a hősök árvaírói. A gyermekek száma is tekintette jön a sorrend megállapításánál. Az édes gyemekekkel egy beszámítás alá esnek a lelencházról gondozásba kiadott gyermekek. Egy nagy országos tanács, amely kiküldi minden járás területére e helyi bizottságokat, fogja a földmivesek bizalmi embereiből álló helyi választmányokkal együtt az egész földosztás ügyét intézni.

Az egy új kisgazdára eső családi kisbirtok a helyi viszonyokhoz képest ottól egészen husz hold területig váltakozik. A vevőnek nem kell azt az összeget fizetni a földért, amelyen árat csak a legmagasabb uszora-árak idején fizettek, hanem a háboru előtti földárak (az 1913-as forgalmi árak) lesznek az irányadók a vételár megállapításánál. Különbösen ezt sem kell készpénzben kifizetni, hanem vagy örökből lesz az új gazda, akkor egyforma évi járadékot fizet, vagy megveszi örök tulajdonul, de úgy, hogy 50 esztendő alatt törleszti le és

csak 4 % os kamatját fizeti a hátraleléknak

Ez a munka már meg is indult és egy nagyarányú szervezet dolgozik az egész országban, hogy pillanatnyilag segítsen ott ahol nagy a földhiány. A kormány nem is várja be, hogy küldöttségek hívják fel a figyelmét a beavatkozási, hanem kiküldi a bizottságait oda, ahol amugy is köz tudomású, hogy a kisgazda napját és levegőjét szivta el az uradalom. A föld az, ami erőt hoz a megdermiedt tagokba. A föld, amely Kovács Nagy Jánosnak éppen olyan tulajdona lesz, mint amilyen tulajdona volt a grófnak az ő kastélya, parkja, szántóföldje és vadaskertje. A régi nagybirtokos kezén a föld nem arra való volt, hogy ő minden ereje meglesztésével többet termeljen rajta, több kenyeret, több húst, több tejet, több tojást, több baromfit. — A régi nagybirtokosnak nem kellett kenyérre. Amennyi neki kellett, azt ugvis meghozza a föld. Ma a munkás nagy (!) nap-számot kért, akkor a birtokos csak azt termelte, amihez nem kellett neki idegen munkaker. A birtokos azzal nyomta le a munkabért, hogy visszaszorította a termelést azok közé a szűk határok közé, amig munkástartalék bőven állott rendelkezésére.

A föld felszabadulása azt jelenti, hogy nem lesz ezután érdekelienté a föld tulajdonosa és a föld megmunkálójá között, nem lesz olyan nagybirtokos, aki földjének javát parlagon hagyja, hogy másik részét olcsó munkaerővel munkálja meg. Az újidők új kisgazdájától tügg, hogy földi paradicsom legyen minden új családi kisbirtok. Amit azon termel, azt magának termeli, akkor is, amikor fölslégben levő árúját, gabonáját, állatlat eladja, hogy iparcikket, ruhát, gazdasági felszerelést hozzon cserébe a városból. A föld az új gazdák kezén áldás lesz az országra, új gazdagságot fog teremni, édes, gyógyító baizsamot, amire rászorult ez a szerencsétlenségében nagy nemzet.

Ára vasárnap: 40 fillér, hétköznap: 30 fillér.

Mit tárgyal a néptanács?

Nagykörös városának az 1919. évi VIII. néplőrnény értelmében alakított ideiglenes Néptanácsa a városi szálloda emellett lévő hereshedelmi kaszinói helyiségben a folyó évi március hó 6. napján csütörtökön délelőtt 9 órakor, esetleg folytatva ugyanazon napon délután 3 órakor rendes ülést tart.

TÁRGYAK:

1. Jog-, pénz-, mezőgazdasági, etdő-, szim-, reggale-, út-, Széchenyi-kert-, villany-, egészség-, hadirokkant munkástelep-, központi szeszfőzdeügyi és egyéb bizottságok megalakítása, v. tisztviselők, nyugdíjállományának tagjai, tiszteletbeli árvaszéki ülések megválasztása.

2. Leszerelt katonák és egyéb hadi segélyekre társadalmi úton nyújtott mintegy 180,000 koronáról való rendelkezés iránt a polgármester jelentése, ezzel kapcsolatban a hadirokkantak, özvegyek, árvak egyesületének kérvénye ezen segélyből való részesítésük iránt.

3. Szabó András v. irnok elhalálozása folytán ezen állás betöltése iránti intézkedés.

4. Tanács javaslata az üresedésben lévő műszaki tiszti állás betöltése iránt.

5. Hadirokkantak, özvegyek és árvak egyesületének kérvénye a városnál megüresedő állásokra és szolgálatokra első sorban a hadi rokkantak alkalmazása iránt.

6. Helypénzszedési és fogvasztási adóhivatalt alkalmazzottak és a hidmérleg kezelő fizetésének rendezése iránt a v. tanács javaslata, továbbá ugyanezek rendkívüli drágasági segélye tárgyában készült számvevői kimutatás.

7. Dr. Szigethy László v. főjegyző kérvénye betegsége okából 3 havi szabadság engedélyzése iránt.

8. Dr. Szigethy László hadban léte idejére járó illetményeinek az állami tisztviselőkre érvényes szabályok szerinti korlátozása tárgyában kelt közigazgatási bírósági ítélet és a tanács javaslata 339 korona 78 H.M.r kiutalványozása iránt.

9. Szentpéteri István polgári biztos kérvénye betegsége miatt 3 havi szabadság adása iránt.

10. V. tanács javaslata a lovasrendőrök lóirtási átalányának feljebb emelése iránt.

11. Helybeli mentelep parancsnokság átirata a város részére fedezetési állomás fenntartása, avagy a méneknek egyes gazdálkodó kiosztása kérdésében.

12. Hatósági 16 hegyőr kérvénye fizetésük feljebb emelése iránt.

13. A Nagyköri Községi Takarékpénztár 1918. évi zárszámadásának mérlegének es nyereség felosztási tervének beterjesztése.

14. Kun Marton állatorvos kérvénye állami beszerzési előleg megállapítása iránt.

15. V. tanács jelentése Dr. Kezayeres Gyula városi orvos részére a halottkémi kiszállításainak saját fogatan teljesítése folytán méltányos lóirtási átalány megállapítása iránt.

16. Városi kocsisok fizetése felemelése tárgyában hozott tanács határozat beterjesztése.

17. Bazsó Kálmán kérvénye a tanács

javaslatra a város nyomdai munkáit járó vállalati díjak felemelése iránt.

18. Városi Tanács bemutatja jóváhagyás végett a villanyáram díjak felemelése tárgyában hozott határozatát.

19. V. közalkalmazottak szövetsége helyi csoportjának kérvénye a közigazgatásban a vasárnapi teljes munkaszünet és a hétköznap 8—1 óráig egyhuzamban tartandó hivatalos óra elrendelése iránt.

20. Városi apoldában és kórházban lefolytatott vizsgálatról felvett jegyzőkönyv beterjesztése.

21. Polgármesteri javaslat a pinctér rendezése és ezzel kapcsolatos építkezések tárgyában.

22. Alispáni leirat kiskorú Tóth Zsuzsanna illetősége tárgyában.

23. V. tanács jelentése Dr. Maybaum Sándor fizetés és fuvardíj emelése iránti kérvénye tárgyában.

24. Községi iskolepénztár 1919. évi költségvetési előirányzata.

25. Kalocsa Balázs ovodai alapítvány 1919. évi költségvetési előirányzata.

26. Kalocsa Balázs városi alapítvány 1919. évi költségvetési előirányzata.

Határozatok hízelesítése iránti intézkedés.

A katonai bíróságilag és becsületügyleg sérelmet szenvedettek országos szervezkedése.

Egy érdekes radikális mozgalom indult meg a fővárosban, amelynek célja az, hogy helyre hozza azt a sok jogtalanságot, amit a hadbíróságok a hatalom őrve alatt tiszteken, katonákon, polgári egvényeken elkövettek. A háborus hatalom szerencsétlen áldozatait, akiket nem a bűnözés, hanem a terror és az üldözés sodort hőrtönbe, most érezvén igazságtalan kitesztottságukat, szervezetbe tömörültek, hogy kenyeret és munkát kapjanak rehabilitáció alapján az igazság és emberszeretet kormányától. A szervezkedés után memorandumba foglalták kérelmeiket és azt kérték a kormánytól, hogy először mindenki részére, aki kérelmezi, sürgősen rendeljék a revisiót, másodsor a revisio tartama alatt, mar előzetesen visszakapják feltételesem rendfokozatukat, — polgári állásukat és politikai jogukat és harmadszor egészen külön revisio bíróság állitassék fel. Feimentek a kormány vezető férfiaihoz gróf Karolyi Mihályhoz, Berinkei Déneshez, Bohm Vilmoshoz, Fényes Lászlóhoz, dr. Pogány Józsefhez és Heck Jánoshoz, akik előtt szónokait és ügyészeit: dr. Köllmann Dezső és dr. Szende Vilmos ügyvédek és hadbírák tolmácsolták kérelmeiket. A kormány férfiak mind, kivétel nélkül a legnagyobb jóakarattal karolták fel az ügyet, kiáltásba helyezték a legradikálisabb orvoslást és felhívták a vezetőséget, hogy saját hatáskörükben is írják össze mindazokat, akikkel bizonyíthatólag bármilyen sérelem történt, hogy a megoldás egységes legyen. Ezért a szervezet felszólit mindenkit, tisztet, katonát polgári egyént, akit a katonai bíróságok vagy becsületbíróságok részéről, esetleg ha háborus szolgálata miatt a polgári bíróságok

részéről valamelyes sérelemért, hogy haladéktalanul személyesen, vagy írásban, ajánlott levélben Budapeston, a szervezet irodáiban Andrassy ut 128. l. e., vagy Rákóczi ut 11. IV. e. 2. alatt minél számobanban jelentkezzenek. A jelentkezők levélben röviden esetüket is ismertessék.

Kiutasították,

nem, — kiárták, vagy ha a közhiinek hinui lehet kirugták; ugy van, kirugták a függetlenségi körből a kiscgazda és földműves párt jegyzőjét — dehogy három jegyzőjét és egy sereg bizalmi férfiat is.

Tempora mutant, csak Bordács ut szilárd, ő nem mutat, illetve mutat, de nem latinul, hanem magyarul mutat t. i. az ajtóra, hogy azon mindenki kísértéljme, aki nem az ő elveit vallja, másszóval, aki király párti, mert aki nem ragaszkodik szilárdan az ő elveihöz, az király párti, oszt punktum: ezt ő mondotta a nagy férfiu.

Ugy hallom, hogy dermedt izmaik fejlesztésére találták ki ezt a legújabb tornát, — a kirugást. Istenem! Sportolai csak nekik is kell s ők nem üzhetnek közönséges sportot.

Különben hiszem, hogy ez az ur már a multban is gyakorolta magát e nemes sportban, mert ezt én mondom tapasztalatból, hogy minden mozdulata, minden szava gyakorlatot árult el, kifogástalan, ellenálhatatlan, nem — bájos volt.

Ma már a munkás embort nem lehet kirugni, mert nem hagyja magát; keres tehát más kirugni valót, gyöngye husu intelligens embereket, fiatalokat, mert ő neki ilyen a gusztsusa, — az aranyosnak. S meghivatja őket vendégnek, hogy ki lehessen rugni. Ehhez tessék szólni, ez aztán ötlet; micsoda csodafő, milyen intelligencia, minő báj.

Ajánlom ezt a kitűnően bevált módszert magánosoknak, akiknek fáj a lábuk — gyógyszerül; akik unják magukat, szórakozásul. Össze kell hívni egy nagy vendégséget s azután kirugdosni, a kövérek élénbe.

És hogy miért rugott ki hivatalosan? Mért — azért mert — amint harmadnapra kijutotté okos kis fejceskéében, hogy royalisták voltak. Ugye hogy ravasz...

Lehet, lehet hölgyeim és uraim! Minden szombaton d. u. 4—5 óra közt kirugási gyakorlatok svédturnával a központi függetlenségi körben. Belépődij tetszés szerint. Örmestertől lefelé a katonák tetszésük dupliját fizetik. ső.

Nagyköri Gazdasági Egyesület hivatalos közleményei.

Értesítjük tagjainkat, hogy jutalékaikat folyó év március 31-ig vegyék fel, — mert a 3 hónapi határidő letele után a kifizetéseket megszüntetjük.

2—5 f

Székely Pál kúszkereskedésben maculatura papir nagyobben mennyiségben is kapható.

H I R E K.

— A kormánybiztos Nagykörsön. Kedden mult hó 23-én délután érkezett városunkba Dr. Földes Dezső kormánybiztos kiküldött az ideiglenes néptanács kinevezése ügyében. A kormánybiztos fogadtatására kivonult a városi tanács dr. Kőkény Dezső polgármester vezetésével. A helybeli szocialdemokrata párt pedig cigányzene kísérete mellett impozáns felvonulással tüntetett a kormánybiztos mellett. Körülbelül 5 óra volt, mikor a félegyházi vonat beérkezett az állomásra, melynek egyik első osztályából leszállt dr. Földes kormánybiztos. Előbb is dr. Kőkény Dezső polgármester üdvözölte a kormánybiztosát a város nevében, majd Kántor József a szocialdemokrata párt elnöke tartott hosszabb beszédet, melyben hivatkozva, hogy Nagykörsön a szocialdemokrata párt az egyedüli forradalmi párt, kérte a kormánybiztosot, hogy a megválasztandó néptanács tagjai a pártból jelöltesse. Dr. Földes kormánybiztos szíves laktörvényszéki beszédében válaszolt a szónoknak. Kifejtette álláspontját és megbízatását és kérte a párt vezetőséget, hogy a rendet úgy mint eddig, ezután is tartsák fenn a városban. Ezután a bizottság a városházára hajtott hatalmas néptömeg által kísérve. A kormánybiztos a néptanács tagjainak jelölését nyomban megejtette. A szocialdemokrata pártot kivétel nélkül a függetlenségi párt Bordács Szilárd vezetésével és a kisgazda párt Jaksziczky Sándor elnök képviselében. A kormánybiztos forradalmi pártok csak a szocialdemokrata pártot és az igazoltan Hock Jánoshoz csatlakozott függetlenségi pártot ismerte el s a törvény értelmében e két párt jelöltjeit választotta ki a néptanács tagjai. A szocialdemokraták azt kívánták, hogy mind a 12 tag jelölése az ő partjukból történjék, melyet azonban a kormánybiztos hivatkozva a fennálló néptörvényre, nem teljesített hanem hosszas tanácskozás után abban állapodtak meg, hogy a szocialdemokraták jelöltjeiből 8, a függetlenségiéiből pedig 4 jelölt került az ideiglenes néptanácsba, mely első gyűlést március hó 3-án tartotta meg, s mely tanács tagoknak nevéről előző számunkban közöltünk már. Dr. Földes kormánybiztos a néptanács kinevezésének eredményéről mult hó 26-án szerdán reggel 8 órakor számolt be az összegyűlt nagyszámú közönség előtt a városháza erkélyéről, mely alkalommal imponáló hatalmas beszédben fejtette ki a pártok céljait, fejtegetésében oda következtetve, hogy a Nagykörsön meglévő mindkét párt köztársasági párt lévén, ne az ellenségeskedés, hanem a békes megértés jegyében iparkodjanak a közrendet fenntartani, kifejezést adva ama reménynek, hogy a képviselő választást 6 héten belül, még a tavaszi munka megkezdése előtt, sikerül városunkban is megejteni. Ez után a közönség a szónok lelkes eljenzése mellett oszlott széjjel, Dr. Földes kormánybiztos pedig a legelső vonattal Budapestre utazott. (Ezen hír lapunk vasárnapi számából térszűke miatt maradt ki.)

— A városi tisztviselők háborús segélye. A belügyminister a napokban érkezett leiratát értelmében engedélyezte a városi tisztviselők részére is a havi 300 koronás rendkívüli segélyt, még pedig folyó év január 1-től kezdődőleg, minnek folytán az elmaradt részletek egyúttal kifizettek március 1-én az összes tisztviselőknél.

— Nyilatkozat. Alulírottak kijelentjük, hogy 1919. március 1-én a Károlyi párt helyiségében tartott értekezletre ellenvélemennyel mentünk, tehát szorokunknak B. Faragó Józsefnek azon állítása, hogy a kisgazda- és földműves-párt egyhangulag beakart volna olvadni a helybeli függetlenségi-párthoz — valótlán. Megjegyezzük, hogy valamennyien névszerint megvöltünk hiva az értekezletre. Kerekes Balázs s. k., B. Tóth József s. k., Sz. Kovács Balázs s. k., V. Faragó Dénes s. k., Kerekes Sándor s. k., Papp József s. k., Páhány László s. k. Szépe Ferenc s. k., Csete János s. k., Bányai László s. k., Czira József s. k., Torma László s. k., ifj. Szépe Ferenc s. k., I. Tóth Sándor s. k., Patonai Kálmán s. k.

— Senkit sem üldözhetnek politikai elveitért. A legutolsó miniszter tanácsos Károlyi Mihály elnök szava tette a letartóztatott kommunistákkal szemben elkövetett brutalitásokat és felszólította a belügyminisztert és igazságügyminisztert a vizsgálat szigorú megindítására és az igazságtalanságok megtorlására. Károlyi kifejezte a ministertanácsos a on felfogását, hogy senkit sem lehet üldözni azért, mert valamelyik párthoz tartozik és nem lehet üldözni addig, amíg elvi harcot folytat. Csupán akkor van helye bárkivel szemben az eljárásnak, tartozék bármelyik párthoz is, akár a mai irányzattól balra, akár jobbra eső csoporthoz, ha büntetendő cselekményt követ el.

— Kerndl Viktor: Azóta nincs szívemben nyár Bozsik Manczi hangulatos versére Kerndl Viktor értékes zenét komponált, mely újabb bizonyosságra szolgál a hívatottságának. A vers hangulatához simul a magyar szívből lakalt melódia. Kerndl munkája nemcsak zenei tudásról tanusodik, hanem költői lélekéről is. Hangszerelése, technikája teljesen érvényre juttatja az invenciót. Várakozással nézhetünk további munkássága ele, mely újabb értékeket ígér a magyar zenekultúrának. Harmonia bizománya. Ára zongorára énekhanggal 4 kor.

— Az „Alszei Gazdász Olvasó Egylet” 1919. február hó 9-án tartotta évi tisztújító közgyűlést, mely alkalommal megválasztották: *Igazgató elnök lett* Dr. Kőkény Dezső, *alelnök* Pesti László, *pénztárnok* Patonay Elek, *jegyző* Kaszap Balázs, *háznagy* Barta János, *billárd pénztárnok* Boros László, *könyvtárnok* Cseri József. *Választmányi tagok lettek*: Szücs Balint, K. Kiss Ferenc, Szívos Ambrus, Tekes Balázs, Szücs István, Hatvani Sándor, Görög Sándor, Kovács István, Kállai Ferenc, Kovács Ferenc, Czák László, Varadi László, Kiss József, id. Tóth László, Istári Lajos, Győri Ferenc, Szentpéteri Sándor, Bene László, id. Deák Sándor, Pesti Balázs, Kopa Ferenc, Szentpéteri József, Patonai Kálmán, Győri János, ifj. Bene László, Csipő Zsigmond. Az 1918. évi összes bevétel volt 3211 kor. 18 fillér, a kiadás 2150 kor. 04 fillér, így a pénztármaradvány 1061 kor. 14 fillér. Az egyletnek van 202. rendes tagja. Jaratja a „Köztársaság”, „Néplap”, „Körösi Ujság” és a „Nagykörös és Vidéke” című lapokat.

— Ady-est A tanítóképző intézet folyó évi március 15-én este 6 órakor a ref. főgimnázium tornatermében Ady-est-et rendez. Az ünnepély célja, hogy az elhalt nagy költő életét, működését és műveit városunk közönségével megismertesse s egyben halálát lerója, amikor a befolyó jövedelem tekintélyes részét az Ady-szobor alapra kívánja juttatni. Az előkészületek nagy körültekintéssel s lelkesedéssel folynak. A részletes programmal lapunk legközelebbi számában fogjuk közölni.

— A Nagykörsői Harmadik Temetkezési Társulat 1919. március 9-én vasárnap, délelőtt 9 órakor Papp Sándor mozgó színházának termében tartja XXIII. ik évi *rendes közgyűlést*. Táragsorozat: 1. Elnöki jelentés. 2. Az 1918. évi zárszámadás betérjesztése és a felmentvény megadása. 3. A folyó évi költségvetés betérjesztése. 4. A módosított alapszabály tervezet betérjesztése. 5. Elnök, pénztárnok, ellenőr és egy számvevői állások betöltése. 6. Két választmányi póttag megválasztása. 7. Esetleges indítványok. 8. A jegyzőkönyv hitelesítése. Kelt a választmányának Nagykörsön 1919. február 9-én tartott üléséből. Lukács Dezső, társulati elnök. Bartha Balázs, társulati jegyző. — Felkéretnek azon t. tagok, kik a pénzbeszedő betegség, vagy lakás változtatás miatt meghívót nem kaptak, a közgyűlésen megjelenni sziveskedjenek, mert ha határozatképes szám hiányában a feat kitűzött időben a közgyűlés megtartható nem lenne, az esetben a fenti napon d. e. 10 órakor fog létszáma való tekintet nélkül megtartatni. Az alapszabály 17. §-a értelmében az elnök, pénztárnok, ellenőr és a számvevői állásokra vonatkozó pályázatok a közgyűlés megtartása előtt 8 nappal a választmány, illetve az elnökséghez benyújtandók, miután a közgyűlésen beadott pályázatok figyelembe nem vétetnek. A társulathoz egy pénzbeszedő felvétetnek.

— Versengés a vadászati jogért. A nagy és csokás erdők vadászati jogát eddig a nagykörsői vadász társaság bérlette, még pedig 1900 kor. évi bér összegért. A vadász társaság egyik tagja, volt Gy. Farkas Gyula budapesti pénzügyeti főtisztviselő is, aki vadász ügyekből kifolyólag össze különböző társaival, kirekesztetett a tagok sorából. Gy. Farkas Gyula a helybeli vadász társaság ezen eljárását megöröndö, mint pályázó részt vett a vadászati jog bérleténél legutóbbi árlejtésen, a nagy és csokás erdők vadászati jogát évi 14,500 korona összegért kibérelte. Ez emberi gyöngöcs és sértett hiúság érzete így juttatta városunkat egy várakozáson fölüli fényes vadászati bér összeghez. Gy. Farkas Gyula ur pedig puftogtathat vadászterületén, most már egyedül — a — veresekre.

— A betörő szomszéd. Illés Zsigmondné IV. kerületi lakos még mult évi december havában, itteni lakását bezárva, elutazott szüleihez Szentese. Innen csak mult hó 18-án tért vissza Körörsre s mikor lakására hazatért a legnagyobb meglepetéssel látta, hogy főherneműi, edényei s kina ezüst evő eszközei mintegy 5000 kor. értékben eltűntek. Illésné nyomban a rendőrségre ment s a vizsgálat megindult a titokzatosan eltűnt holmik után. Detektívjeink csak hamar kinyomozták a tettest *Bozsik Ferencné* személyében, aki Illésnével egy házban lakott s aki a lopást úgy látta, hogy a bezárt lakásba az egyik rosszul záradó udvari ablakon hatolt be és onnan a fenti holmik lassankint elhordta. A rendőrség ki nyomozta az orgazdat is. *Szentpéteri Ferenc* II. kerületi lakos személyében, akinél a lopott holmik mind megvoltak s akinél detektívjeink ezenfelül két nagy szállást és 27 koteg kukorica szarát is találtak, melyek szintén lopásból eredőleg kerültek Szentpéteri birtokába. A rendőrség a vizsgálatot nevezettek ellen megindította.

Árverés.

Néh. Fitoss Ferenc tulajdonát képező V. ker. 54. számú házánál (Tanári Béla utca) folyó hó 9 én d. u. 3 órakor árverés útján a Temetőhegyben levő 1704 n.-öles szőlő bérbe adatik. Azonkívül szakok, ponyva, hordók, écska arbronsok és butordarabok árlejtés útján el fognak adatni. 1

Eladó házak.

Bónáth Ambrus II. ker. 442. sz. alatt levő háza, mely áll 1 szoba, konyha, éléskamra, hozzávaló mellék épületekkel és veteményes kerttel, örök aron eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. f

Kopa Lászlóné VII. ker. 156. sz. háza, mely áll 1 szoba, 2 honyha, 2 istálló és 1 kamra, 1 sertés öblől, eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 2-2

Sóki Józsefnek VII. ker. 196. sz. háza eladó; értekezni lehet a helyszínen. 1-5

Szurmó Józsefnek VI. ker. 192. számú háza eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 1-2

Kiadó földek.

Várnai Mihály né esedi és bányai tanyája, bérbe kiadó. Aki reá megy lakni, előnyben részesül; értekezni lehet V. ker. 82. szám a. K. Kiss Ambrussal. 2-2

Masonbérbe kiadó Jakabházy Eötvös Sándornak a Feketém 4 tanyás földbirtoka, ugyszintén a kecskeméti határban Puszta-Szentkányon levő 78 kat. hold területű tanyás föld birtoka. Értekezni lehet a fenti tulajdonossal IV. ker. 377. sz. vagy V. ker. 190. szám alatt. f

A lörteli határban 35 hold elsőrendű fekete föld, kedvezményes ár mellett eladó; értekezni lehet Kriskó Pálnál Törtelen a bubosi tanyáján 1-2

Vegyesek.

Egy teljesen új szekrény, jó karban levő ágyak és egy antikszekrény eladó. V. ker. 64. sz. alatt. 1-2

II. ker. 326. szám alatt egy jó fejűs tehén eladó; értekezni lehet a fenti szám alatt. 1-2

Házakhoz varróné ajánlkozik. Cim a kiadóban. 1-2

Egy szép tenyésztő bika, 3 éves, eladó. III. ker. 63. sz. alatt. 1-4

Teljesen új hálószoba butor, tonett székek, ebédlő, divány, asztal, kredenc, stb. eladók. VIII. ker. 186. szám alatt. Ugyanott szárász erdei rőzse és 500 kéve tetőnad van eladó. 3-4

Halász Zsigmond háza szoba festőnél egy tanonc felvétetik. V. ker. 149. sz.

Özv. Sántha Elek né a bokrosi Középső hegyben levő 1 és 1/4 h. szőlőjébe kapást keres. Lakik X. ker. Losonczy u. 87. szám alatt, a gimnázium szomságában.

Füzetes ruhákat teljesen vagy hiányosan, legjobban árón vesz Geszner Jenő konyvkereskedő. Deákter.

Egy használható, kisebbszemű szemre vagy kokszra való vaskályabát keresek Krizsalkovich János IV. ker.

Egy jó karban levő, kisebb lajta egy lapu karamból billiárd asztal, eladó; értekezni lehet a Gazdasági Egyesület iroda helyiségében.

Tóth István térfiszabónál. (Weisz Rezső ur hazában), egy öltöny sőtészürke uri ruha s egy új fekete felöltő, egy fekete kamarn eszma-madrág, egy sötétkék pantalló van eladó. Megtekinthetők II. ker. Kosuth Lajos utca 205. szám. f

Szilva cejre, jó vastag, sertés eleségül, kapható a Gschwindt-éje gyárban.

Illés Ferenc marhakereskedő, levágásra alkalmas marhakat vásárol. Akinek eladó marhája van, jelentse nála. Lakik III. ker. 24. szám alatt. 8-15

Keveset használt, szép tavaszi férfi kabát, és egy rövid fekete kabát mellénytel eladó. Cim a kiadóban. — Ugranott akácia szőlőkaró — mely beis van kátrányozva — eladó.

Egy fiatal gyermektelen házaspár, az asszony kitűnő gazdasszony, esetleg szakácsnénak elmenne; léjje hosszabb ideig volt iskolaszolga és egy grófi kastélyban ör. Hasonló állást elfogadunk. Cim a kiadóbivatalban. 2-2

Egy szoba, konyha, kamrából álló lakást keresek, kerttel vagy a nélkül, május 1-re. (vagy azonnalra is) Cim a kiadóban. 2-3

Péter Arpád kőműves mester egy jó házból való fiut, tanoncul felvesz. IV. ker. 121. szám.

Egy férfi átmeneti kabát és egy női kabát, eladó Kovács Sámuel férfi szabónál piactér (Népbank épületében).

IX. ker. 148. sz. alatt két jó karban levő siton van eladó. 2-3v

Viszketeg



ruh, somör, otvar sebek és mindenféle bőrbajokat gyorsan és biztosan gyógyít a

Boróka kenőcs.

Nem piszkó! és teljesen szagtalan. Kis tégely ára 5 korona, nagy tégely ára 7 kor., csatládi tégely ára 12 kor., hozzávaló Borókaszappan 6 kor.

Készíti:
Gerő Sándor gyógyszerész
Nagykőrös.

Értesitem a fuvaroztató közönséget,

hogy úgy teher, mint személy fuvarozást elővállalok, vidékre is tisztelettel **Papp László**, 1-5 fuvaros és fiákeres, Halmecz-u. 37.

MAGYAR.

Velőborsó, viaszbab, sárgadinnye, spárgutók, vöröshagyma, csodaszép fehér violamag. — kapható: **Tóth Albert** postafőtiszt. IV. ker. 418. sz. a.

Boros Ambrus gép és épület lakatos.

elállal, mindenféle lakatos munkák elkészítését, gégyerek, varrógépek és gazdasági gépek szakszerű javítását. VI. ker. 100. sz. alatt. 4-40

Halló! Halló!

Kinek van használt hanglemeze?

Régi vagy törött hanglemezeket, míg az anyagbiány tart, legmagasabb áron veszünk vagy cserélünk.

W Á G N E R országsszerte elismert elsőrendű magyar hangszer és beszélgépek nagyruháza

Budapest, József-körut 15. Fiók: IX. Ráday-utca 18.

Telefon: József 35-92. Beszélőgépek 200 koronától 1500 koronáig. Fényképes dalszöveges lemez- és hangszerárnyézek ingyen!

